



# REGULAMENT

## PENTRU CONCURS ȘI SESIUNE DE COMUNICĂRI

### “SOCIETATEA ROMÂNEASCĂ – SOCIETATE EUROPEANĂ”

#### AN ȘCOLAR 2023 - 2024

#### **A. INTRODUCERE**

De la 1 Ianuarie 2007, România face parte din marea “familie” a U.E., iar în societatea românească actuală, România este nevoie de o creștere a nivelului de cunoaștere a ceea ce înseamnă valorile europene și modul în care putem, ca și cetățeni, să ne educăm mai bine și să fim cetățeni mai buni atât ai României, cât și ai U.E. În acest context, educația extrașcolară are un rol foarte important, iar elevii trebuie obișnuiți să asimileze concomitent valorile naționale și valorile europene. Totodată, este nevoie de o ridicare a nivelului de implicare a tinerilor în comunitățile din care provin, contribuind în mod real la binele fiecăruia și la binele comunității. Pregătirea lor pentru a deveni cetățeni ai unei societăți democratice, presupune dezvoltarea capacității de a formula și argumenta ideea propriei, modelarea gândirii critice, îmbogățirea informațiilor deținute, formarea unor competențe cognitive, exprimarea propriilor opinii ș.a.m.d. Este nevoie, deci, ca elevii să gândească într-un mod complex, fapt care-i va ajuta să găsească soluții la probleme zilnice sau de viitor.

Activitățile din acest proiect acoperă domenii de interes divers pentru elevi și facilitează dezvoltarea ideilor care țin de educația pentru cetățenie democratică și educația multiculturală. Aceste tipuri de educație reprezintă un bun instrument al coeziunii sociale bazată pe drepturile și responsabilitățile cetățenilor. Prezentul proiect reprezintă o oportunitate atât pentru elevi, cât și pentru cadre didactice, dându-le posibilitatea de a explora mediul social și cultural din Europa secolului XXI. În plus, elevii pot să reflecteze mai bine la ceea ce înseamnă pentru ei apartenența României la UE, ce oportunități oferă această apartenență, ce valori și capacități sunt necesare într-o societate democratică. Beneficiarii acestui proiect vor putea înțelege mai bine de ce este importantă dezvoltarea capacității de a comunica, de a promova atitudini și valori dezirabile, sau cu ce-i poate ajuta promovarea activă a valorilor sociale și individuale, sau interacțiunea cu persoane care aparțin unor culturi diferite.

Ajutând elevii să descopere, să înțeleagă și să aprecieze valori europene precum respectul pentru drepturile omului și demnitatea umană, promovarea libertății, egalității și statului de drept, educându-i în spiritul respectului pentru diversitate și multiculturalism, dezvoltându-le abilitățile pentru colaborare și muncă în echipă, putem contribui la formarea unei conștiințe sociale și civice sănătoase a acestora.

#### **B. SCOPUL**

Este de a transmite elevilor importanța conștientizării apartenenței României la sistemul de valori propus de Uniunea Europeană, prin promovarea acelor valori, a educației pentru cetățenie democratică și a bunelor practici în educație, prin diverse activități, implicând elevi, cadre didactice, specialiști din diverse domenii, valorificând educația multiculturală în conformitate cu principiul “unitate în diversitate”.

#### **C. OBIECTIVELE ȘI GRUPUL ȚINTĂ**

Obiectivele sunt:

1. Lărgirea cu minim 10% față de ediția anterioară a ariei de interes și cunoaștere a elevilor, prin activități în cadrul proiectului și aprofundarea cunoștințelor din diverse domenii.



2. Dezvoltarea comportamentelor proactive în viața personală și socială la minim 50 de beneficiari, prin conștientizarea diferențelor etnice, culturale, social-politice, și economice;
3. Creșterea cu minim 50% față de ediția anterioară a nivelului de implicare a beneficiarilor și manifestarea unor atitudini favorabile luării deciziilor și exprimării opiniilor privind activitatea grupurilor din care fac parte;
4. Creșterea constantă, până în iunie 2024, a gradului de dezvoltare profesională și personală a elevilor, prin informare privind oportunitățile de continuare a studiilor în țară sau U.E.;
5. Stimularea interesului elevilor pentru autoeducație, prin facilitarea accesului la educație și activități interculturale și educative, pentru cel puțin 50 de elevi, în perioada februarie - iunie 2024;
6. Îmbunătățirea competențelor de utilizare a noilor tehnologii în și pentru educație prin implicarea a cel puțin 100 de beneficiari, în derularea a minim două activități în perioada februarie - iunie 2024.

Grupul țintă e format din:

- Beneficiari direcți: elevi din clasele V – XII și profesorii coordonatori ai acestora
- Beneficiari indirecti: cadre didactice din învățământul preuniversitar, părinți, comunitatea.

## **D. SECȚIUNILE PROIECTULUI**

### **D1. SECȚIUNEA CONCURS DE ȘTIINȚE SOCIALE**

#### ***D.1.1. Loc de desfășurare:***

- Unitățile de învățământ de unde provin elevii și profesorii
- Centrul Județean de Excelență Alba

#### ***D.1.2. Perioada:***

- Februarie – Mai 2024

#### ***D.1.3. Tema:***

- Implicarea civică – element esențial al mentalității cetățenului român ca cetățean european

#### ***D.1.4. Etape și reguli de participare la concurs:***

- Concursul se va desfășura pe etape, iar fiecare etapă se punctează separat.
- Participă elevi de liceu.
- Un cadru didactic poate coordona maxim 3 elevi, indiferent de nivelul clasei.
- Până la data de 12.04.2024, inclusiv, se va publica bibliografia orientativă pentru concurs pe site-ul [www.cjexalba.ro](http://www.cjexalba.ro)., participanții putând folosi și alte surse.

**Prima etapă** a concursului se poate desfășura la nivel de unitate de învățământ. Fiecare elev participant va avea un profesor coordonator.

Etapa va fi organizată de o comisie formată, prin decizia directorului unității de învățământ, din minim 2 profesori. Elevii înscriși în competiție vor realiza lucrări (referate) pe tema concursului, urmând ca lucrările să fie evaluate de comisia de organizare a acestei etapei.

Lucrările vor fi punctate cu puncte de la minim 1 punct până la maxim 10 puncte. Ele vor fi evaluate și punctate de către membrii comisiei în funcție de criteriile de evaluare. Referatele vor fi însoțite de maxim 2 desene și/sau fotografii referitoare la tema tratată.

În această etapă se va desemna un elev câștigător, care va merge mai departe la etapa următoare. La această primă etapă se pot acorda premii și mențiuni constând în diplome.

Toate lucrările de la această etapă vor fi trimise către organizator în format electronic word, împreună cu fișele de înscriere și convenția de colaborare până în 26.04.2024, pe adresa de e-mail [cjexalba@gmail.com](mailto:cjexalba@gmail.com). La subiectul mesajului se va scrie: Proiect „Societatea românească – Societate europeană: *Numele unității de învățământ*”. Lucrările vor fi însoțite de un tabel în care se vor trece: titlul lucrării, elevul, profesorul coordonator, punctajul la prima etapă, locul obținut la această etapă. Tabelul se va semna de către membrii comisiei de organizare de la această etapă și va avea ștampila unității de învățământ și semnătura directorului. Cele mai bune lucrări de la prima etapă vor fi publicate de către organizator într-un volum.

În perioada 27.04.2024 - 07.05.2024, fiecărui elev câștigător la această etapă i se va juriza lucrarea cu



care a câștigat prima etapă și de către comisia de evaluare din cadrul etapei finale. Jurizarea se va face pe baza criteriilor de evaluare ale referatelor. Fiecare elev va avea, astfel, un prim punctaj, intermediar, cu care va merge mai departe în etapa a doua.

**A doua etapă** este etapa finală a concursului și se va desfășura cu prezență fizică. La ea participă toți elevii câștigători la prima etapă. În a doua etapă fiecare elev intră cu punctajul intermediar stabilit după prima etapă de către comisia de evaluare din cadrul etapei finale.

Este o etapă care presupune răspunsurile elevilor la întrebări cu răspunsuri tip grilă și cu o singură variantă de răspuns corectă. Întrebările vor fi formulate de către comisia din cadrul etapei finale. Această comisie este stabilită de către organizator. Nu se acceptă contestații la a doua etapă din concurs, aceasta fiind la vedere, în mod interactiv. Arbitrul profesor are obligația de a citi întrebarea cu voce tare, clar și pe înțelesul tuturor. Răspunsurile date de către elevi se vor nota pe cartonașe. Elevii nu se pot consulta între ei, având obligația să arate cartonașul cu răspunsul final, după maxim 20 de secunde de la formularea întrebării, iar pentru fiecare răspuns corect se va acorda 1 p. Comisia din cadrul etapei finale are obligația de a analiza răspunsurile elevilor și de a puncta răspunsurile corecte și complete.

Concurenții trebuie să răspundă la 25 de întrebări din domeniul științelor sociale, formulate pe baza bibliografiei. După terminarea acelor întrebări se adună punctajul obținut de fiecare participant pe baza răspunsurilor oferite, iar la acel punctaj se adaugă punctajul intermediar stabilit după prima etapă de către comisia de evaluare din cadrul etapei finale. Astfel se realizează punctajul final. Câștigă participantul care va avea cele mai multe puncte în cadrul punctajului final. În caz de egalitate între doi sau mai mulți concurenți, departajarea se face prin rezolvarea a unui set suplimentar de minim 5 întrebări. Dacă egalitatea persistă se continuă prin adresarea de întrebări până în momentul în care concurenții se distanțează între ei la câte 1 punct.

Se vor acorda premiile I, II, III, mențiuni și diplome de participare.

#### ***D.1.5. Criterii de evaluare ale referatelor elevilor:***

- originalitatea temei (maxim 2p),
- nivelul de informare și documentare (maxim 3p),
- elemente de noutate (maxim 2p),
- redactarea corespunzătoare (maxim 2p),
- folosirea corectă a bibliografiei, cu minim 5 surse, dintre care minim 3 cărți (maxim 1p).

#### ***D.1.6. Reguli de redactare ale referatelor elevilor:***

- Lucrarea va avea 2 autori, va avea 3-4 pagini, format A4, margini de 2 cm, tehnoredactare Word, font Times New Roman 12, diacritice, spațiere la 1,5 rânduri.
- Titlul va fi scris cu majuscule Times New Roman 14 bold, centrat, iar la un rând sub titlul lucrării se vor scrie cu majuscule, Times New Roman 12, italic, aliniament la dreapta următoarele date: numele și autorilor, instituția de proveniență.
- Aparatul critic va fi realizat în mod tradițional (note de subsol și bibliografie).

## **D2. SECȚIUNEA CREAȚIE LITERARĂ ÎN LIMBI STRĂINE**

### ***D.2.1. Loc de desfășurare:***

- Unitățile de învățământ de unde provin elevii și profesorii
- Centrul Județean de Excelență Alba

### ***D.2.2. Perioada:***

- Aprilie – Mai 2024

### ***D.2.3. Mod de desfășurare:***

Se va desfășura atât fizic (prima etapă), cât și online (etapa finală). La etapa finală pot participa doar lucrări care au obținut locurile I, II sau III de la prima etapă. Toate lucrările de la prima etapă vor fi trimise către organizator în format electronic word, împreună cu fișele de înscriere și convenția de colaborare până în 26.04.2024, pe adresa de e-mail [cjexalba@gmail.com](mailto:cjexalba@gmail.com). La subiectul mesajului se va scrie: Proiect „Societatea românească – Societate europeană: Numele unității de învățământ”.



Lucrările vor fi însoțite de un tabel în care se vor trece: titlul lucrării, elevul, profesorul coordonator, punctajul la etapa locală, locul obținut la etapa locală. Tabelul se va semna de către membrii comisiei de organizare de la etapa locală și va avea ștampila unității de învățământ și semnătura directorului. Cele mai bune lucrări de la prima etapă vor fi publicate de către organizator într-un volum.

În cadrul primei etape lucrările sunt evaluate de o comisie formată, prin decizia directorului unității de învățământ, din minim 2 profesori. La etapa finală lucrările sunt evaluate de o comisie formată din minim 2 profesori, stabilită de către organizator. Ierarhia stabilită de către comisia de organizare și evaluare a etapei finale, va fi ierarhia finală a concursului, la fiecare subsecțiune.

## ***SUBSECȚIUNI***

### ***D.2.4. Concurs de creație literară - poezie în limba franceză***

Participă elevi din clasele IX-XII, nivel A2, B1, B2.

Poeziile vor conține minimum 2 strofe, vers liber și să nu depășească o pagină format A4. Vor avea ca temă un elogiu adus Europei și/sau Uniunii Europene.

Criteriile de notare sunt:

1. 10 puncte pentru respectarea cerinței de lungime/încadrare în tematică/respectarea cerinței de tehnoredactare, a punctuației, a spațiilor după semnele de punctuație).
2. 30 puncte pentru profunzimea și complexitatea mesajului transmis prin poezie, atmosfera creată în poezie.
3. 20 puncte pentru calitatea exprimării literare (prezența figurilor de stil precum metafore/epitete/comparații/etc/melodicitatea versului liber/imagini vizuale/auditive/olfactive).
4. 20 puncte pentru corectitudine gramaticală și lexicală (ortografie, morfologie, sintaxă, vocabular, proprietatea termenilor folosiți).
5. 10 puncte pentru calitatea limbii literare (stil și vocabular adecvat, nuanțarea exprimării).
6. 10 puncte pentru originalitate, creativitate și stil poetic.

**Total:** 100 de puncte

### ***D.2.5. Concurs de eseuri în limba franceză***

Participă elevi din clasele IX-XII, nivel A2, B1, B2.

Eseul argumentativ liber va conține minimum 250 de cuvinte și maximum 300 de cuvinte și va respecta nivelul B2 din CECRL. Candidații trebuie să argumenteze importanța învățării limbilor străine în societatea europeană actuală, să explice noțiunile de multilingvism și plurilingvism. Tema este: Limbile Europei, bogăția Europei.

Criteriile de notare sunt:

1. 10 puncte pentru respectarea cerinței (respectare cerinței referitoare la lungime, la tematică/reguli de tehnoredactare, punctuație, spațiu după semnele de punctuație).
2. 30 puncte pentru calitate argumentelor și a exemplelor date pentru a trata tema.
3. 20 puncte pentru calitatea exprimării ideilor (organizarea și succesiunea logică a ideilor, coerența textului prin construirea paragrafelor, echilibrul dintre paragrafe).
4. 20 puncte pentru calitatea utilizării limbii (stil și vocabular adecvat eseului argumentativ, nuanțarea exprimării, folosirea conectorilor logici, relația dintre idei și argumente).
5. 10 puncte pentru corectitudine gramaticală (ortografie / morfologie / sintaxă / vocabular / proprietatea termenilor folosiți).
6. 10 puncte pentru originalitate și creativitate, talentul candidatului.

**Total:** 100 de puncte

### ***D.2.6. Concurs de traduceri în și din limba franceză***

Participă elevi din clasele IX-XII, nivel A2, B1, B2.

Se vor traduce 2 texte de 15-20 de rânduri despre Europa, Ziua Europei, Uniunea Europeană. Primul text trebuie să fie în limba română și tradus în limba franceză, iar al doilea text să fie în limba franceză și tradus în limba română. Se indică sursele textelor alese (numele și prenumele autorului, editura, anul și locul apariției/ sau site-ul de unde a fost extrase textele, cu indicarea autorului dacă acesta există, a datei când a fost consultat site-ul). Cele două texte sursă trebuie să fie prezente în



lucrarea candidatului și traducerea aferentă (versiune/ retroversiune).

Criteriile de notare sunt:

1. 10 puncte pentru alegerea textului (respectarea cerinței referitoare la lungime, la conținutul de idei, a tematicii- Europe și Uniunea Europeană, natura textului- non-literar/repectarea cerinței de tehnoredactare, a punctuației și prezența spațiilor după semnele de punctuație).
2. 10 puncte pentru indicarea sursei și citarea corectă a acesteia.
3. 20 puncte pentru corectitudine lexicală (redarea precisă a sensului cuvintelor/a expresiilor folosite).
4. 30 puncte pentru corectitudine gramaticală (morfologie și sintaxă, moduri și timpuri verbale folosite/prepoziții și conjuncții/acordul participiilor trecute, etc)
5. 10 puncte pentru redarea sensului, exactitatea traducerii în conformitate cu originalul sau textul sursă.
6. 10 puncte pentru complexitatea și profunzimea ideilor prezente în textul ales de candidat.
7. 10 puncte pentru originalitatea, talentul lingvistic al candidatului (calitatea traducerii/echivalența semantică/creativitate și precizie).

**Total:** 100 de puncte.

#### **D.2.7. Concurs de creație literară în limba engleză - pentru elevii de liceu**

Creația literară poate fi un text cu un număr de cuvinte stabilit (poate avea între 250 și 300 de cuvinte) sau poate fi o poezie care poate avea între 10 și 20 de versuri.

Temele pot fi oricare dintre următoarele: Music as a key to joyful life; Europe's cultural diversity; The cultural heritage in Europe; Practices and traditions of European citizens.

Lucrările vor fi evaluate în funcție de următoarele criterii: respectarea temei (maxim 1p), corectitudine gramaticală și de conținut (maxim 2p), originalitate (maxim 2p), creativitate (maxim 3p), grad de complexitate (maxim 2p).

#### **D.2.8. Concurs de eseuri și povești în limba engleză - pentru elevii de gimnaziu**

Un text poate avea între 150 și 200 de cuvinte.

Temele pot fi oricare dintre următoarele: Virtual trip across Europe; School collaboration in Europe through eTwinning projects; Environmental problems and solutions; Tolerance and friendship.

Lucrările vor fi evaluate în funcție de următoarele criterii: respectarea temei (maxim 1p), corectitudine gramaticală și de conținut (maxim 2p), originalitate (maxim 2p), creativitate (maxim 3p), grad de complexitate (maxim 2p).

### **D.3. SECȚIUNEA REFERATE ȘI COMUNICĂRI PENTRU ELEVI DE LICEU**

#### ***D.3.1. Mod de desfășurare:***

Se va desfășura atât fizic (prima etapă), cât și online (etapa finală). Elevii vor realiza un referat pe baza uneia dintre temele propuse în cadrul acestei secțiuni.

**Prima etapă** se poate desfășura la nivelul unității de învățământ cu prezență fizică cu condiția existenței unei comisii de organizare și evaluare formată, prin decizia directorului unității de învățământ, din minim 2 profesori. Această comisie evaluează lucrările din prima etapă și va elimina din start referatele care nu respectă regulile de realizare a lucrării. Comisia de la această etapă va evalua lucrările pe baza criteriilor de evaluare. Această comisie poate decide organizarea unei sesiuni de prezentare a referatelor, cu participare fizică, în care elevii înscriși în concurs să-și prezinte lucrările cu care s-au înscris la această etapă.

Toate lucrările de la prima etapă vor fi trimise către organizator în format electronic word, împreună cu fișele de înscriere și convenția de colaborare până în 26.04.2024, pe adresa de e-mail cjealba@gmail.com. La subiectul mesajului se va scrie: Proiect „Societatea românească – Societate europeană: *Numele unității de învățământ*”. Lucrările vor fi însoțite de un tabel în care se vor trece: titlul lucrării, elevul, profesorul coordonator, punctajul obținut la prima etapă, locul obținut la prima etapă. Tabelul se va semna de către membrii comisiei de organizare de la prima etapă și va avea ștampila unității de învățământ și semnătura directorului. Cele mai bune lucrări de la prima etapă vor fi publicate de către organizator într-un volum.



**A doua etapă** este etapa finală și la ea pot participa doar lucrări care au obținut locurile I, II sau III de la prima etapă. La etapa finală lucrările sunt evaluate de o comisie formată din minim 2 profesori, stabilită de către organizator. Comisia de la această etapă va evalua lucrările pe baza criteriilor de evaluare. Ierarhia stabilită de către comisia de organizare și evaluare a etapei finale, va fi ierarhia finală a concursului, la fiecare subsecțiune.

#### **D.3.2. Teme propuse:**

1. Drepturile omului în contextul Uniunii Europene
2. Momente importante în evoluția Uniunii Europene
3. Cultura românească în context european în secolele al XIX-lea și / sau al XX-lea.

#### **D.3.3. Reguli specifice de realizare a lucrării:**

- lucrarea va avea caracter original, 3-4 pagini;
- aparatul critic va fi realizat în mod tradițional (note de subsol și bibliografie);
- lucrarea trebuie să conțină parte de cercetare proprie, să aibă caracter original, să conțină observații și concluzii;
- bibliografie obligatorie cu cel puțin 5 surse, dintre care minim 3 cărți.

#### **D.3.4. Criterii de evaluare**

- structura lucrării, folosirea corectă a referințelor – 20 puncte
- construcția logică, caracterul științific și originalitatea lucrării – 30 puncte
- exigența exprimării – 10 puncte
- argumentare, nivelul prezentării – 20 puncte
- concluzii, răspunsuri oferite – 10 puncte
- bibliografie – 5 puncte
- stil, aspect – 5 puncte

## **D.4. SECȚIUNEA CONCURS - EXPOZIȚIE DE DESENE / POSTERE / AFIȘE - FOTOGRAFII**

Se va desfășura atât fizic (prima etapă), cât și online (etapa finală). Participă elevi de gimnaziu.

#### **D.4.1. Loc de desfășurare:**

- Unitățile de învățământ de unde provin elevii și profesorii
- Centrul Județean de Excelență Alba / ADR Centru

#### **D.4.2. Perioada:**

- Martie – Mai 2024

#### **D.4.3. Tema:**

- Memoria locului – pași pe drumul european al țării mele

#### **D.4.4. Etape și reguli de participare la concurs:**

- Fiecare lucrare va avea un singur autor și un singur profesor coordonator. Lucrările (cu excepția fotografiilor) vor fi în format A4. Fiecare lucrare trebuie să aibă, în colțul din dreapta jos, numele autorului, unitatea de învățământ și clasa.

- Criterii de evaluare ale lucrărilor:

- Respectarea tematicii (max. 10p)
- Expresivitate și impact (max 20p)
- Unitatea compoziției (max 20p)
- Originalitate (max 20p)
- Claritatea mesajului transmis (max 10p)
- Creativitate (max 20p)

**Prima etapă** a concursului se poate desfășura cu prezență fizică la nivel de unitate de învățământ. Etapa va fi organizată de o comisie formată, prin decizia directorului unității de învățământ, din minim 2 profesori. De asemenea, această comisie va evalua lucrările elevilor pe baza criteriilor de evaluare. Elevii înscriși în competiție vor realiza desene / postere / afișe / fotografii pe tema



concursului, urmând ca lucrările să fie evaluate de comisia de organizare a acestei etapei. Această comisie poate decide organizarea unei expoziții, cu participare fizică, cu lucrările elevilor participanți la această etapă. Lucrările elevilor vor fi punctate de la minim 10 puncte până la maxim 100 puncte. Ele vor fi evaluate de către membrii comisiei în funcție de criteriile de evaluare.

La etapa finală pot participa doar lucrări care au obținut locurile I, II sau III de la prima etapă.

La această primă etapă se pot acorda premii și mențiuni constând în diplome.

Toate lucrările de la prima etapă vor fi scanate PDF și trimise electronic către organizator. Fotografiile se vor trimite direct, în format electronic. Lucrările vor fi trimise împreună cu fișele de înscriere și convenția de colaborare până în 26.04.2024, pe adresa de e-mail [cjexalba@gmail.com](mailto:cjexalba@gmail.com). La subiectul mesajului se va scrie: Proiect „Societatea românească – Societate europeană: *Numele unității de învățământ*”. Lucrările vor fi însoțite de un tabel în care se vor trece: titlul lucrării, elevul, profesorul coordonator, punctajul la prima etapă, locul obținut la prima etapă. Tabelul se va semna de către membrii comisiei de organizare de la prima etapă și va avea ștampila unității de învățământ și semnătura directorului. Cele mai bune lucrări de la prima etapă vor fi publicate de către organizator într-un volum.

**A doua etapă** este etapa finală a concursului. La ea participă toate lucrările primite de la prima etapă. În a doua etapă lucrările finaliste vor fi evaluate de către comisia de evaluare din cadrul etapei finale. Această comisie poate decide organizarea unei expoziții, cu participare fizică, cu lucrările elevilor participanți la această etapă. În perioada 27.04.2024 - 07.05.2024, fiecare lucrare care ajunge în etapa finală se va juriza de către comisia de evaluare din cadrul etapei finale. Jurizarea se va face pe baza criteriilor de evaluare.

Ierarhia stabilită de către comisia de organizare și evaluare a etapei finale, va fi ierarhia finală a concursului

## **D5. SECȚIUNEA CULTURĂ ȘI CIVILIZAȚIE ÎN SPAȚIUL GERMAN**

### ***D.5.1. Loc de desfășurare:***

- Unitățile de învățământ de unde provin elevii și profesorii
- Centrul Județean de Excelență Alba

### ***D.5.2. Perioada:***

- Aprilie – Mai 2024

### ***D.5.3. Reguli de participare la concurs:***

- competiția, pe fiecare subsecțiune va avea minim două etape, din care una va fi obligatoriu cu prezență fizică;
- înscrierea se face pe baza fișei de înscriere specifică și convenției de colaborare;
- punctajele obținute de fiecare participant la fiecare etapă se adună și astfel va rezulta punctajul final, în funcție de care se vor ierarhiza participanții;
- la etapa finală nu se admit contestații;
- rezultatele finale se vor publica pe site-ul [www.cjexalba.ro](http://www.cjexalba.ro) în maxim 10 zile lucrătoare de la data desfășurării ultimei etape de concurs;
- elevii care vor realiza lucrări scrise vor avea în vedere una dintre temele propuse.

### ***SUBSECȚIUNI***

#### ***D.5.4. Cultură și civilizație în spațial german - subsecțiunea pentru elevii de gimnaziu***

##### ***Mod de desfășurare:***

- punctajele obținute de fiecare participant la fiecare etapă se adună și astfel va rezulta punctajul final, în funcție de care se vor ierarhiza participanții;
- nu se admit contestații;
- rezultatele finale se vor publica pe site-ul [www.cjexalba.ro](http://www.cjexalba.ro) în maxim 10 zile lucrătoare de la data desfășurării ultimei etape de concurs;

##### ***Etapa I - Scriere creativă: „Cum continuă povestea”***

Începutul poveștii va fi publicat pe siteul [www.cjexalba.ro](http://www.cjexalba.ro) până în data de 12 aprilie 2024. Lucrările



și fișa de înscriere se vor trimite în același e-mail la adresa [cjexalba@gmail.com](mailto:cjexalba@gmail.com) până în data de 26 aprilie 2024. Cele mai bune lucrări de la prima etapă vor fi publicate de către organizator într-un volum. Lucrările vor avea în vedere una dintre temele propuse în cadrul secțiunii de limbi străine.

Criteriile de jurizare vor viza: originalitatea, corectitudinea gramaticală, folosirea expresiilor specifice limbii germane, respectarea numărului de cuvinte (între 200 și 250 de cuvinte).

#### ***Etapa a II-a (finală) – Testarea cunoștințelor de comunicare scrisă în limba germană***

Se va desfășura cu prezență fizică. Data, locul și ora desfășurării acestei etape se va comunica din timp participanților. Timpul de lucru este stabilit de comisia de concurs.

Participanții care nu se pot deplasa la unitatea de învățământ în care se organizează proba de concurs, pot susține proba în unitatea de învățământ în care învață și-și vor trimite materialele în formă scanată PDF la adresa de e-mail [cjexalba@gmail.com](mailto:cjexalba@gmail.com) în maxim 5 minute de la terminarea timpului de lucru stabilit de comisia de concurs. Acei participanți trebuie să își scrie pe foaia de concurs, cu majuscule, următoarele date: numele și prenumele, clasa, unitatea de învățământ, profesorul coordonator.

Testarea presupune evaluarea cunoștințelor elevilor în ceea ce privește nivelul de cunoaștere a limbii germane la nivelul cerut pentru fiecare clasă/nivel.

#### **D.5.5. Cultură și civilizație în spațial german - subsecțiunea pentru elevii de liceu**

##### ***Mod de desfășurare:***

- punctajele obținute de fiecare participant la fiecare etapă se adună și astfel va rezulta punctajul final, în funcție de care se vor ierarhiza participanții;
- nu se admit contestații;
- rezultatele finale se vor publica pe site-ul [www.cjexalba.ro](http://www.cjexalba.ro) în maxim 10 zile lucrătoare de la data desfășurării ultimei etape de concurs.

##### ***Etapa I - Compunere literară***

Tema va fi publicată pe siteul [www.cjexalba.ro](http://www.cjexalba.ro) până în data de 12 aprilie 2024. Lucrările, convențiile de colaborare și fișele de înscriere se vor trimite în același e-mail la adresa [cjexalba@gmail.com](mailto:cjexalba@gmail.com) până în data de 26 aprilie 2024. Cele mai bune lucrări de la prima etapă vor fi publicate de către organizator într-un volum. Lucrările vor avea în vedere una dintre temele propuse în cadrul secțiunii de limbi străine.

Criteriile de jurizare vor viza: originalitatea, corectitudinea gramaticală, folosirea expresiilor specifice limbii germane, respectarea numărului de cuvinte (între 250 și 300 de cuvinte).

#### ***Etapa a II-a (finală) – Traducere: texte privind cultura și civilizația în țările în care se vorbește limba germană***

Se va desfășura cu prezență fizică. Data, locul și ora desfășurării acestei etape se va comunica din timp participanților.

Participanții trebuie să traducă două textele primite, în momentul desfășurării probei, din partea comisiei. Criteriile de jurizare vor viza calitatea traducerii din punct de vedere a corectitudinii gramaticale, a expresiilor cunoscute specifice limbii germane.

ESTE PERMISĂ utilizarea dicționarelor pe suport de hârtie deoarece dicționarele sunt instrumente indispensabile profesiei de traducător.

Concurenții NU AU VOIE să folosească: instrumente de verificare ortografică, instrumente de traducere asistată de calculator (CAT), traducere automată (de exemplu, Google Translate). Dacă un participant folosește unul din instrumentele enumerate mai sus, traducerea sa va fi descalificată.

Participanții care nu se pot deplasa la unitatea de învățământ în care se organizează proba de concurs, pot susține proba în unitatea de învățământ în care învață și-și vor trimite materialele în formă scanată PDF la adresa de e-mail [cjexalba@gmail.com](mailto:cjexalba@gmail.com) în maxim 5 minute de la terminarea timpului de lucru stabilit de comisia de concurs. Acei participanți trebuie să își scrie pe foaia de concurs, cu majuscule, următoarele date: numele și prenumele, clasa, unitatea de învățământ, profesorul coordonator.





## **D.6. SECȚIUNEA SIMPOZION PENTRU CADRELE DIDACTICE**

### ***D.6.1. Loc de desfășurare:***

- Unitățile de învățământ de unde provin elevii și profesorii
- Centrul Județean de Excelență Alba

### ***D.6.2. Perioada:***

- Martie – Iunie 2024

### ***D.6.3. Teme:***

- Modele de educație eficientă în România și în Europa
- Exemple de bună practică în predarea temelor legate de Uniunea Europeană

### ***D.6.4. Reguli:***

- Lucrarea va avea 1 autor, va avea caracter original, 4-5 pagini, format A4, margini de 2 cm, tehnoredactare Word, font Times New Roman 12, diacritice, spațiere la 1,5 rânduri.
- Titlul va fi scris cu majuscule Times New Roman 14 bold, centrat, iar la un rând sub titlul lucrării se vor scrie cu majuscule, Times New Roman 12, italic, aliniament la dreapta următoarele date: numele autorului, prenumele autorului, instituția de proveniență;
- Aparatul critic va fi realizat în mod tradițional (note de subsol și bibliografie).
- Lucrarea poate fi însoțită de desene și/sau fotografii referitoare la tema tratată.
- Se recomandă, dacă este posibil, prezentarea unui studiu de caz.

### ***D.6.5. Mod de desfășurare:***

- Cu prezență fizică sau online;
- Prezentările lucrărilor vor fi de maxim 5 minute și pot fi sub formă de expunere sau prezentare Power Point;
- Link-ul de conectare pentru participanții online se va transmite acestora din timp;
- Organizatorii își doresc ca prezentările să fie sub forma dezbatărilor, ca modele de bună practică în cercetarea științifică.

## **E. REGULI GENERALE**

Pentru toate secțiunile proiectului există câteva reguli generale:

- prima etapă la fiecare secțiune / subsecțiune se poate desfășura la nivelul unității de învățământ cu condiția existenței unei comisii formată, prin decizia directorului unității de învățământ, din minim 2 profesori;
- la etapa finală lucrările sunt evaluate de o comisie formată din minim 2 profesori, stabilită de către organizator;
- ierarhia stabilită de către comisia de organizare și evaluare a etapei finale, va fi ierarhia finală a concursului, la fiecare secțiune / subsecțiune;
- lucrările aprobate ca fiind participante vor apărea într-un volum aprobat cu ISSN;
- lucrările vor avea un singur autor;
- un profesor poate coordona maxim 4 elevi;
- convențiile de colaborare, fișele de înscriere și lucrările realizate (la secțiunile unde este cazul) vor fi trimise până în data de 26 aprilie 2024, pe adresa de e-mail [cjexalba@gmail.com](mailto:cjexalba@gmail.com); la subiectul mesajului se va scrie: Proiect „Societatea românească – Societate europeană: *Numele unității de învățământ*”;
- nu se numerotează paginile lucrărilor;
- TOATE lucrările scrise trimise către organizatori, indiferent de secțiune, vor fi scrise în format A4, cu margini de 2 cm, tehnoredactare Word, font Times New Roman 12, cu diacritice, spațiere la 1,5 rânduri; titlul lucrării va fi scris cu majuscule Times New Roman 14 bold, centrat; la un rând sub titlul lucrării se vor scrie cu majuscule, Times New Roman 12, italic, aliniament la dreapta următoarele date: numele autorului, prenumele autorului, instituția de proveniență;
- lucrările trimise vor rămâne în posesia instituției organizatoare;
- autorii își asumă responsabilitatea privind originalitatea lucrării și respectarea drepturilor de autor



(acolo unde este cazul);

- lucrările care nu respectă cerințele de mai sus vor fi eliminate din concurs;
- lucrările care vor participa în concurs vor fi jurizate de câte o comisie pentru fiecare secțiune, comisie constituită din minim doi profesori;
- pentru fiecare concurs de la fiecare secțiune / subsecțiune se vor acorda câte un premiu I, câte un premiu II, câte un premiu III și mențiuni, astfel încât numărul total de premii să nu depășească 30% din numărul de participanți;
- participanții care nu vor primi premii sau mențiuni, vor primi diplome de participare;
- fiecare lucrare înscrisă va fi denumită astfel:  
"2024\_05\_09-Soc\_Rom\_Soc\_Eur-LOCALITATE\_PARTICIPANT-SCOLA-Nr\_Subsectiune-  
NUME\_PARTICIPANT"
- fiecare fișă de înscriere va fi denumită astfel:  
"2024\_05\_09-Soc\_Rom\_Soc\_Eur-LOCALITATE\_PARTICIPANT-SCOLA-Fisa\_Inscriere-  
NUME\_PARTICIPANT"



Centrul Județean de Excelență Alba  
Str. Gabriel Bethlen, nr 7,  
Localitatea: Alba Iulia  
Județul: Alba  
Tel. / fax: 0373023172  
Site / E-mail: www.cjexalba.ro, cje@isjalba.ro  
  
Nr. ....din.....

Unitatea de învățământ.....  
Str. ....  
Localitatea: .....  
Județul:.....  
Tel. ....  
Site / E-mail:  
  
Nr.....din.....

### CONVENȚIE DE COLABORARE

Încheiată astăzi, .....între:

Centrul Județean de Excelență Alba, reprezentat de prof. Simion Constantin Adrian, în calitate de director și coordonator al proiectului național „Societatea românească – societate europeană”, pe de o parte,

și

**UNITATEA DE ÎNVĂȚĂMÂNT**....., reprezentată de prof. ...., în calitate de director și ..... în calitate de profesor(i) coordonator(i) în cadrul proiectului „Societatea românească – societate europeană”, pe de altă parte

**Obiectul convenției** îl reprezintă colaborarea pentru buna implementare a proiectului „Societatea românească – societate europeană”, care se va desfășura în anul școlar 2023 – 2024.

Centrul Județean de Excelență Alba, se obligă :

- să distribuie regulamentul proiectului,
- să colecteze lucrările realizate în cadrul proiectului,
- să promoveze proiectul, inclusiv pe pagina de internet a instituției,
- să asigure jurizarea finală a lucrărilor,
- să trimită tuturor participanților diplomele și premiile obținute,
- să mediatizeze rezultatele proiectului.

Unitatea de învățământ participantă se obligă:

- să returneze convenția de colaborare înregistrată, semnată și ștampilată,
- să înscrie elevii în concurs,
- să îndrume elevii în realizarea lucrărilor,
- să trimită documentele de înscriere pe adresa de e-mail a concursului / instituției coordonatoare conform cerințelor din regulament,
- să distribuie elevilor participanți diplomele și premiile cuvenite,
- să mediatizeze concursul și rezultatele obținute în localitatea de proveniență.

#### Durata:

Prezenta convenție de colaborare s-a încheiat în 2 (două) exemplare, intră în vigoare la data semnării sale de către cele două părți și este valabilă în anul școlar 2023 – 2024.

<b>CENTRUL JUDEȚEAN DE EXCELENȚĂ ALBA</b> Director: Prof. Simion Constantin Adrian	<b>NUME UNITATEA DE ÎNVĂȚĂMÂNT</b>  Director: .....
--	--



**FIȘĂ DE ÎNSCRIERE  
PROIECT EDUCAȚIONAL  
„SOCIETATEA ROMÂNEASCĂ – SOCIETATE EUROPEANĂ”  
(pentru ELEVI)**

***Date despre participant:***

Nume și prenume: \_\_\_\_\_

Telefon: \_\_\_\_\_

Unitatea școlară: \_\_\_\_\_

Clasa: \_\_\_\_\_

Localitate: \_\_\_\_\_

Județ: \_\_\_\_\_

E-mail (obligatoriu pentru trimiterea diplomelor și detaliile pentru următoarea etapă):

\_\_\_\_\_

Profesor coordonator (nume și prenume, telefon, e-mail):

\_\_\_\_\_

***Titlul lucrării (doar dacă este cazul):***

\_\_\_\_\_

***Secțiunea / Subsecțiunea:***

\_\_\_\_\_

***Mod de participare :***

- directă      - indirectă      (se va evidenția varianta dorită, iar varianta nedorită se va tăia)

**AUTORUL / AUTORII ȘI PROFESORUL COORDONATOR CONFIRMĂ CĂ LUCRAREA NU A FOST PREZENTATĂ ȘI LA ALTE CONCURSURI / CONFERINȚE ETC. DESFĂȘURATE ANTERIOR ȘI ÎȘI DĂ / DAU ACORDUL PENTRU PUBLICAREA EI DE CĂTRE ORGANIZATOR.**

Elev (nume și semnătură) .....

Profesor coordonator (nume și semnătură) .....

Data: .....



**FIȘĂ DE ÎNSCRIERE  
PROIECT EDUCAȚIONAL  
„SOCIETATEA ROMÂNESCĂ – SOCIETATE EUROPEANĂ”  
(pentru PROFESORI)**

***Date despre participant:***

Nume și prenume: \_\_\_\_\_

Telefon: \_\_\_\_\_

Specialitatea / Disciplina: \_\_\_\_\_

Unitatea școlară / Unități școlare: \_\_\_\_\_  
\_\_\_\_\_

Localitate: \_\_\_\_\_

Județ: \_\_\_\_\_

E-mail, telefon (obligatoriu pentru trimiterea diplomelor și detaliile pentru următoarea etapă):  
\_\_\_\_\_  
\_\_\_\_\_

***Titlul lucrării:***

\_\_\_\_\_

***Secțiunea:***

\_\_\_\_\_

***Mod de participare :***

- directă - indirectă (se va evidenția varianta dorită, iar varianta nedorită se va tăia)

***Prezentarea lucrării:***

POWER POINT ALTĂ MODALITATE \_\_\_\_\_

AUTORUL / AUTORII CONFIRMĂ CĂ LUCRAREA NU A FOST PREZENTATĂ ȘI LA ALTE CONCURSURI / CONFERINȚE ETC. DESFĂȘURATE ANTERIOR ȘI ÎȘI DĂ / DAU ACORDUL PENTRU PUBLICAREA EI DE CĂTRE ORGANIZATOR.

Autor (nume și semnătură) .....

Data: .....